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Invenţia se referă la chimie şi medicină, şi anume la utilizarea unui compus coordinativ din clasa 

tiosemicarbazonaţilor biometalelor în calitate de antioxidant şi poate  găsi aplicare în medicină în calitate de 

substanţă, care inhibă sau încetineşte esenţial procesele de oxidare ale moleculelor organice în organismul uman.  

Sinteza noilor compuşi ce posedă activitate antioxidativă reprezintă o direcţie de studiu deosebit de actuală. 

Amploarea cercetărilor în acest domeniu se datorează faptului că organismul uman nu întotdeauna reuşeşte să 

neutralizeze toţi radicalii liberi formaţi în rezultatul diverselor procese metabolice. Ca urmare, se iniţiază un 

mecanism în lanţ, care este  însoţit de apariţia şi dezvoltarea unui şir de maladii, precum şi de îmbătrânirea 

organismului. Respectiv, una din direcţiile prioritare ale chimiei aplicative moderne reprezintă sinteza noilor 

compuşi, care inhibă sau încetinesc esenţial procesele de oxidare ale moleculelor organice în organismul uman. 

Substanţele capabile să transforme radicalii liberi într-o formă inactivă sunt numite antioxidanţi. Cel mai des, în 

calitate de antioxidanţi, în practica medicinală se utilizează extracte din produse naturale (ceai, sucuri din fructe şi 

legume), care conţin vitaminele E şi C sau aşa polifenoli ca rutina, catehina, quercetina, citrina etc. Cantităţile de 

antoxidanţi în aceste produse naturale sunt limitate, în legătură cu ce eficacitatea lor este mică. În calitate de etalon 

pentru determinarea activităţii antioxidante a produselor naturale şi sintetice în analiza biochimică se utilizează 

Trolox (acid 6-hidroxi-2,5,7,8-tetrametilcroman-2-carboxilic) cu formula:    
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care reprezintă analogul vitaminelor E şi C [1]. 

Dezavantajul Troloxului constă în faptul că întrebuinţarea lui în practica medicinală este limitată, deoarece nu 

posedă o activitate antioxidativă înaltă [concentraţia de inhibare medie (IC50) alcătuieşte 33,3 mol/L], totodată 

provoacă efecte secundare.  

Din compuşii chimici sintetici, care conţin în componenţa lor fragmentul tioamidic şi care posedă o activitate 

antioxidativă, descrişi în literatură, cel mai înalt efect a fost obţinut în cazul 1-[4-(8-metoxi-2-oxo-2H-cromen-3-

il)tiazol-2-il]-3-(4-clorofenil)tioureei (analogul proxim) [2] cu formula:  
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Compusul dat manifestă activitate antioxidativă în diapazonul concentraţiilor 10 

-5
10

-7 
mol/L  şi are concentraţia 

de inhibare medie IC50 = 1,64 mol/L.  

Dezavantajul 1-[4-(8-metoxi-2-oxo-2H-cromen-3-il)tiazol-2-il]-3-(4-cloro-fenil)tioureei constă în faptul că 

compusul dat nu posedă o activitate antioxidativă suficient de înaltă.  

Problema pe care o rezolvă prezenta invenţie este extinderea arsenalului de  

antioxidanţi cu activitate înaltă. 

Esenţa invenţiei constă în utilizarea în calitate de antoxidant a di(-S)-bis{(4-aminobenzensulfamid)-cloro-[2-

picoliden-4-feniltiosemicarbazidato-(1-)]-cupru(II)} cu formula:  
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Compusul coordinativ dat, procedeul lui de sinteză, structura şi proprietăţile fizico-chimice sunt descrise în literatură 

(MD 4179 B1 2012.07.31). A fost stabilit că el manifestă activitate antimicrobiană faţă de bacteriile din specia 

Bacillus cereus, dar din cauza activităţii joase până acum nu a găsit aplicare în medicină. 

Rezultatul tehnic al invenţiei constă în stabilirea la compusul dat a activităţii antioxidative, care depăşeşte de 33,3 

ori activitatea Troloxului şi de 1,6 ori caracteristicile analoage ale celui mai activ antioxidant sintetic (analogului 

proxim).  

 

Exemplu de utilizare al di(-S)-bis{(4-aminobenzensulfamid)-cloro-[2-picoliden-4-feniltiosemicarbazidato-(1-

)]cupru(II)} în calitate de antioxidant. 

 Pentru determinarea activităţii antioxidative s-a folosit metoda spectrofotometrică, în care la soluţiile ce conţin 

radicali liberi coloraţi specific (radicalul cation ABTṠ
+

  (2,2-azinobis-3-etilbenzotiazolină-6-sulfonat) se adaugă 

di(-S)-bis{(4-aminobenzensulfamid)-cloro-[2-picoliden-4-feniltiosemicarbazidato-(1-)]cupru(II)}  în concentraţii 

diferite şi se determină absorbanţa. Astfel se măsoară capacitatea substanţei de a interacţiona cu radicalii ABTS
+

. 

Radicalul ABTS˙
+
  necesar pentru experiment a fost format prin reacţia dintre  soluţia de ABTS de 7 mM şi soluţia 

de persulfat de potasiu 140 mM, incubate la 25°C la întuneric timp de 1216 ore. Soluţia apoasă ABTS
+

  formată a 

fost diluată cu  soluţie tampon  de acetat salin (0,02 M, pH 6,5). Au fost preparate diluţii ale substanţei revendicate 

în DMSO. După aceasta, 20 µL din fiecare diluţie a substanţei experimentale au fost transferaţi pe o placă de 

microtitrare cu 96 de godeuri şi 180 µL de soluţie de lucru ABTS
+

  a fost adăugată cu modulul de distribuire a 

cititorului hibrid (Synergy H1, Biotek). Acest amestec se agită 15 s. Schimbarea absorbanţei a fost măsurată la 

lungimea de undă de 734 nm după 30 min de incubare la 25°C. Experimentul a fost efectuat în 3 repetări. DMSO a 

fost utilizat ca martor. Trolox (soluţie metanolică de 2 mM) a fost utilizat ca referinţă, concentraţiile de diluţie 

variind de la 0,1  până la 100 µM. Partea de radicali ABTS 
+

  inhibaţi a fost calculată după formula:  

[(A0-A1) / A0] x 100, 

unde A0  - absorbanţa controlului, iar A1- absorbanţa probei.  

Datele experimentale obţinute privind studierea proprietăţilor antioxidative ale di(-S)-bis{(4-

aminobenzensulfamid)-cloro-[2-picoliden-4-feniltiosemicarbazidato-(1-)]cupru(II)} sunt prezentate în tabel, din care 

se observă că în diapazonul concentraţiilor 10
-5
10

-7 
mol/L  compusul posedă  concentraţia de inhibare medie IC50 

= 1,0 mol/L. Datele obţinute relevă că acest compus coordiativ, după activitatea antioxidativă, depăşeşte de 33,3 

ori activitatea Troloxului şi de 1,6 ori caracteristicile analoage ale celui mai activ antioxidant sintetic (analogul 

proxim). 

Tabel  

Activitatea de captare a radicalilor ABTS
+

   după 30 min 

Compusul IC50, M/L 

Trolox 33,33 

1-[4-(8-metoxi-2-oxo-2H-cromen-3-il)tiazol-2-il]-3-(4-clorofenil)-tiouree (analogul proxim) 

[2]  
1,64 

Di(-S)-bis{(4-aminobenzensulfamid)-cloro-[2-picoliden-4-feniltiosemicarbazidato-(1-

)]cupru(II)} 
1,00 

 

Proprietăţile depistate ale di(-S)-bis{(4-aminobenzensulfamid)-cloro-[2-picoliden-4-feniltiosemicarbazidato-(1-

)]cupru(II)} prezintă interes pentru medicină din punct de vedere al extinderii arsenalului de antioxidanţi sintetici. 


